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TB141-E - Introductie in Energie & Industriesystemen

Oefententamen 2 - deel met korte open vragen 2016

Noot: het tweede tentamen bevat ook deel integrerende open vragen. Deze zijn niet
opgenomen in dit oefententamen, maar zijn te oefenen met het oefententamen 2 uit 2014 en de
tentamens 2 uit 2014 en 2015.
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Wat is het risico voor huishoudens als de Wobbe-index van het geleverde aardgas onder
de bandbreedte ligt van G-gas? (2 pt)

Wat is de belangrijkste verontreiniging in het aardgas uit het Sleipnerveld op de
Noordzee? (1 pt)

Onder welke druk wordt LNG getransporteerd? (1 pt)

Wat is/zijn NGL? (1 pt)

Wat houdt het kleineveldenbeleid van Nederland in? (2 pt)

Nu de aardgaswinning in Groningen wordt teruggeschroefd om het aardbevingsrisico te
verkleinen, dreigt er een tekort aan G-gas. Hoe wordt er gezorgd voor voldoende G-gas
om de Nederlandse huishoudens en het kleinbedrijf te beleveren? (1 pt)

Hoe wordt in een winterse koudeperiode voorzien in de piekvraag naar aardgas? (1 pt)
Noem drie risico’s van grondwateronttrekking in Nederland, die ook relevant zijn voor
andere deltagebieden? (2 pt)

Noem een belangrijk verschil in grondwaterkwaliteit tussen artetisch en freatisch
grondwater. (1 pt)

De industrie gebruikt veel water als koelwater. Welke tak van industrie is de grootste
koelwaterverbruiker? (1 pt)

De oppervlaktewaterkwaliteit in Nederland kan sterk fluctueren. Waarom moeten
drinkwaterbedrijven die afhankelijk zijn van oppervlaktewater tijdens droogteperioden
de inname vaak stoppen? (1 pt)

Hoe zorgen drinkwaterbedrijven voor voldoende drinkwater tijdens langdurige
droogteperioden? Maak in je antwoord onderscheid tussen grondwater en
oppervlaktewater (2 pt)

In veel landen wordt (een deel van) het afvalwater van huishoudens ongezuiverd
geloosd op het oppervlaktewater. Noem twee grote risico’s van deze praktijk. (2 pt)

Wat wordt bedoeld met het ongemengde (gescheiden) rioleringssysteem? (1 pt)

Welke kwaliteitsparameters zijn kritisch als het drinkwaterbedrijf, na uitvoering van
reparaties in het leidingnet, de levering weer wil hervatten? (1 pt)

In Singapore wordt het huishoudelijk afvalwater diepgaand gereinigd totdat het aan de
drinkwaterstandaard voldoet. Nu al wordt ruim een derde van de drinkwaterbehoefte
gedekt uit afvalwater. Welke reinigingstechnieken worden daarvoor toegepast in
Singapore? (2 pt)

Waarom speelde de aanleg van (transport)infrastructuur zo'n belangrijke rol in de
industri€le revolutie? (1 pt)

Wat wordt er bedoeld met de materiaalintensiteit van een bedrijfstak? (1 pt)

Wat is de invloed van fysieke afstand op het nut van industriéle symbiose? (1 pt)
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De materiaalproductiviteit van de Nederlandse voedings- en genotmiddelenindustrie is
minder dan 0,7. Dat is erg laag in verhouding tot de meeste andere bedrijfstakken in
Nederland; in de chemische en farmaceutische industrie is de materiaalproductiviteit
bijna 0,9. Verklaar dit verschil. (2 pt)

In de aardolie-industrie wordt per euro toegevoegde waarde ruim 90 kg materiaal
gebruikt. In de aardolie- en aardgaswinning is de materiaalintensiteit circa 5 kg materiaal
per euro toegevoegde waarde. Wat kun je hieruit afleiden voor de
materiaalproductiviteit? (1 pt)

De Nederlandse industrie gebruikt leidingwater, grondwater en oppervlaktewater.
Rangschik deze drie waterbronnen in volgorde van aandeel in het industriéle
watergebruik. Noem de meestgebruikte eerst. (1 pt)

De zuivelindustrie draagt niet alleen door haar energiegebruik bij aan het versterkte
broeikaseffect. Welke emissies van de zuivelindustrie zijn daarvoor nog meer
verantwoordelijk? (2 pt)

Hoeveel melk levert een koe in Nederland gemiddeld per jaar? (1 pt)

Noem drie methoden om voedingsmiddelen lang(er) houdbaar te maken, anders dan
koelen en hittebehandeling. (3 pt)

In Denemarken is ruim 60% van de bevolking aangesloten op stadsverwarming. De
Deense stadsverwarmingssystemen gebruiken vooral restwarmte. Wat is een nadeel van
stadsverwarming op basis van restwarmte? (1 pt)

Wat is de betekenis van het kritische punt in het fasendiagram van CO;? (1 pt)

Noem een belangrijk verschil in eigenschappen tussen vloeibaar CO; en superkritisch
COz. (1 pt)

Het transport van CO» naar lege aardgasvelden is een kostenfactor bij CCS. Voor welke
aggregatietoestand en transportmodaliteit zou je kiezen bij een afstand in de orde van
enkele tientallen km's tussen de plaatsen van afvang en opslag, en waarom? (2 pt)

Bij opslag van CO; in een leeg aardgasveld wordt het gecomprimeerd naar een druk in
dezelfde orde van grootte als die in het oorspronkelijke, meet aardgas gevulde
aardgasveld. Wat betekent dat voor de aggregatietoestand van CO; in het
formatiegesteente? (2 pt)

Onder welke condities is kooldioxide toxisch? (2 pt)

Noem een voordeel van slimme meters bij het integreren van duurzame elektriciteit (2
pt)

Wat is het verschil tussen groen gas en biogas? (1 pt)

De efficiency van de Tesla elektrische auto is 88%, die van een reguliere auto is lager dan
35%. Beredeneer of we - in ons huidige energiesysteem - meer of minder fossiele energie
gaan gebruiken als we overstappen je de benzineauto verkoopt en een elektrische auto
koopt. (2 pt)



